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NÁMĚT: 
Reportáž z prostředí takzvaných vnitřních periferií – to jsou oblasti na hranicích krajů, či 
okresů, kde tamější obyvatelé každý den pociťují dopady čím dál silnější centralizace.  
 
Pokud se mluví o tématu periferií, jde většinou o pohraničí – oblasti bývalých Sudet, chudé 
horské obce na hranicích se špatnou dopravní dostupností, stárnoucími obyvateli. Ale periferie 
vzniká i uprostřed Česka – nejde jen o pohraničí. A vyloučení zažívají i obyvatelé právě těchto 
vnitřních periferií, ačkoliv se o nich mluví minimálně. 
 
 

 
 
Základ obce ve čtyřech „institucích“ – škola, hospoda, místní obchod, kostel. Všechny čtyři 
součásti ale v obcích chátrají, chybí peníze. Obce se vylidňují, vytrácí se komunita, soužití se 
anonymizuje. 
 
 
V tématu výrazně figuruje problematika dojíždění – z obcí s méně než 200 obyvateli dojíždí za 
prací více než 60% pracujících.  
 

„Auto se stává nezbytností. Ovšem ne všichni mohou, chtějí nebo umějí řídit. Představa zcela 
mobilní, snadno se přemisťující společnosti je zjednodušující. Skutečnost je složitější, jak 
ukazují zejména soudobé americké, britské a skandinávské studie o sociálním vyloučení lidí 
ve venkovských oblastech.“ 

 
Obecně téma dopravní dostupnosti. Čím víc se periferie odstřihávají od okolí, tím víc se stupňuje 
frustrace obyvatel, stupňuje se pocit, že se na ně zapomnělo. Hejtman ruší autobusovou linku 
spojující město A a B, ruší se málo vytížená trať místní lokálky… 
 
Všechno se posuzuje měřítkem rentabilnosti, co se krajům finančně vyplatí. Ale zapomíná se 
na to, že celá řada složek tradičního „vybavení obcí“ – právě hospody, školy (malotřídky), 
obchod…tvoří sociální tmel daného společenství a mají pro obec velký společenský význam.  
 

 
Pracovní název „Vzdálení“. Měla by to být součást (možná pilotní díl) podcastového seriálu do 
mé diplomky, cílem série je překonávat hranice mezi lidmi z center a periferií, přemosťovat 
jejich mentální propasti. Jednotlivé díly by šly buď po tématech (školství, zdravotniství, práce, 
komunitní život…), nebo po příběhové lince jednotlivých aktérů. 
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TÉMA: 
Odstřižení od společnosti, pocit vyloučení a nepochopení, chybějící reprezentace ve veřejném a 
mediálním prostoru. 
 

 
 
 

 
 


